

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

К 75-ЛЕТИЮ ВИКТОРА НИКОЛАЕВИЧА НИКИТЕНКО



25 февраля 2014 г. исполнилось 75 лет Виктору Николаевичу Никитенко, заведующему лабораторией региональных социально-гуманитарных исследований ИКАРП ДВО РАН, доктору педагогических наук, профессору.

Виктор Николаевич родился 25 февраля 1939 г. в г. Хабаровске в рабочей семье. После окончания средней школы поступил на физико-математический факультет Хабаровского государственного педагогического института. На протяжении 11 лет после окончания вуза Виктор Николаевич работал учителем физики в школах г. Хабаровска. Именно в этот период у молодого педагога проявилась тяга к науке. Внимательно наблюдая за своими учениками, проводя педагогические эксперименты, изучая труды известных педагогов, он полностью отдался научной работе. В итоге его первые научные статьи получили высокую оценку – три диплома первой степени на Педагогических чтениях 1970 г.

Продолжением научного пути стала работа в родном вузе и поступление в аспирантуру при НИИ общей педагогики АПН СССР в Москве. В 1978 г. Виктор Николаевич защитил кандидатскую диссертацию на тему «Синтез психолого-педагогических знаний в практической деятельности учителя». После защиты молодой кандидат наук прочно связал свою жизнь с педагогической наукой и продолжил свою деятельность в направлении совершенствования подготовки школьных учителей.

Разработав собственную научную концепцию педагогического образования, Виктор Николаевич в 1992 г. блестяще защитил докторскую диссертацию на тему «Непрерывность и преемственность общепедагогичес-

кой подготовки учителя». В этом же году он становится сотрудником Института комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН. В настоящее время В.Н. Никитенко является заведующим созданной по его инициативе лаборатории региональных социально-гуманитарных исследований ИКАРП ДВО РАН.

Область научных интересов Виктора Николаевича охватывает проблемы российского образования, управление образовательными системами, социальная структура населения. Им опубликовано более 190 научных и учебно-методических работ, в том числе три монографии и четыре учебных пособия.

Ученики Виктора Николаевича Никитенко под его научным руководством защитили 25 кандидатских диссертаций по педагогике и социологии.

Его плодотворная педагогическая и научная деятельность по праву оценена обществом. Он награжден медалями «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия В.И. Ленина», «К.Д. Ушинского, за достижения в области педагогических наук», знаком «Отличник народного просвещения РСФСР», Почетным знаком Центрального Совета Педагогического общества РСФСР.

Виктор Николаевич Никитенко – неординарная, яркая личность, серьезный ученый, человек с активной жизненной позицией, он всегда в поиске нового в мире научных событий. Много внимания уделяет своим аспирантам и молодым ученым, активно участвует в общественной жизни города и области.

Коллеги, друзья и ученики от всей души поздравляют Виктора Николаевича с Юбилеем и желают крепкого здоровья, творческих успехов, счастья!